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Μετασχηματισμοί βιομηχανικών υπολειμμάτων  
Επέμβαση σε εξέδρα άντλησης πετρελαίου  
 
Θέμα:  
Σε υπάρχουσα πλατφόρμα άντλησης πετρελαίου ζητείται ο σχεδιασμός βασικών χρήσεων με έμφαση την 
αναψυχή.  
 
Στόχος: 
Οι φοιτητές/τριες καλούνται να εξοικειωθούν με ζητήματα μετασχηματισμού και επανάχρησης των 
σύγχρονων παγκόσμιων βιομηχανικών υπολειμμάτων. Πιο συγκεκριμένα, κατά την ανάπτυξη του θέματος, 
θα δοθεί έμφαση στη διερεύνηση νέων πρακτικών χρήσης των θαλάσσιων κατασκευών άντλησης 
πετρελαίου σε συνδυασμό με την αναζήτηση και σχεδιασμό εναλλακτικών μοντέλων προσωρινής 
κατοίκησής τους.  
 
Αντικείμενο: 
Εκτιμάται ότι υπάρχουν σήμερα περίπου 10.000 πλατφόρμες άντλησης πετρελαίου ανοικτής θάλασσας 
παγκοσμίως. Κατά την τελευταία μάλιστα εικοσαετία περισσότερο από το ένα τέταρτο της παγκόσμιας 
παραγωγής πετρελαίου προέρχεται από αυτές, Πάρα πολλές από αυτές έχουν ήδη εξαντλήσει τον “ωφέλιμο 
χρόνο” ζωής τους και έχει ξεκινήσει ή σχεδιάζεται η διακοπή λειτουργίας τους, με έντονο τον 
προβληματισμό σχετικά με τον προσδιορισμό προγραμμάτων συντήρησης, μετάλλαξης  ή και 
ολοκληρωτικής καταστροφής τους.   
 
Μπορούμε να αντιληφθούμε τις συγκεκριμένες κατασκευές ως ηπείρους, ως χώρους αναψυχής, ως 
πειρατικές νησίδες, ως οάσεις πολιτισμού, ως νέα τοπόσημα, με ασαφή γεωγραφικά όρια, με ιδιότυπο 
νομικό πλαίσιο, σε διεθνή ύδατα, που μεταβάλλουν κυρίαρχα στερεότυπα σχετικά με την κατοίκηση: την 
ασφάλεια του στερεού εδάφους, την προστασία από τα στοιχεία της φύσης, την προσβασιμότητα και την 
εύκολη επικοινωνία, την τοπικότητα και τα προσδιορισμένα σύνορα.  
 
Με αυτή την έννοια κατά τη συνθετική προσέγγιση ενθαρρύνονται εξίσου οι χειρισμοί που αφορούν την 
οργάνωση του ανοιχτού θαλάσσιου χώρου καθώς και οι δομικές του διατυπώσεις. Κάθε πρόταση οφείλει 
να υπερβεί το στοιχειώδες πρόβλημα του αποκλεισμού και να επιλύσει προβλήματα αυτονομίας, 
αυτάρκειας, υγείας, ασφάλειας κτλ.,  ερμηνεύοντας με ενιαίο τρόπο τη σχέση ανάμεσα στο βιομηχανικό 
υπόλειμμα, το υδάτινο τοπίο, την τεχνολογία και τη νέα συνθήκη συμβίωσης.   
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